

强化显政，坚定战胜疫情信心

让群众更多知道党和政府正在做什么、还要做什么，对坚定全社会信心、战胜疫情至为关键

“全力以赴救治感染患者”“及时收治所有确诊病人”“决不能因费用问题耽误患者救治”……自新冠肺炎疫情发生以来，习近平总书记亲自指挥、亲自部署疫情防控工作，相继作出一系列重大决策部署。党中央决策部部署通过各种传播途径，第一时间飞向千家万户，举国上下强烈感受到党中央对人民群众健康高度负责的态度。这些真切所见、真实所感，不断增强着党员干部和人民群众取得战疫胜利的决心和信心，展现了中国共产党和中国政府推进国家治理体系和治理能力现代化的非凡魄力和高超能力。

正如习近平总书记强调的：“强化显政，坚定战胜疫情信心。让群众更多知道党和政府正在做什么、还要做什么，对坚定全社会信心、战胜疫情至为关键。”

党中央决策部署第一时间公布，向人民群众传递战胜疫情的坚定信心和气魄

当前疫情防控形势严峻复杂，一些群众存在焦虑、恐惧心理，在关键时刻，第一时间传递党中央决策部署，能更好地强信心、暖人心、聚民心。

新冠肺炎疫情发生后，党中央高度重视。从1月25日农历正月初一开始，在2月3日、5日、12日、14日、19日、21日、23日、26日，连续召开会议，分析疫情形势，研究部署疫情防控工作。党中央决策部署通过各种形式向广大党员干部和人民群众传达，让处在恐慌中的人们一次又一次地感受到党中央的温暖关怀，让他们对战胜疫情的坚定信念笃定不移。

尤其是2月23日在北京召开的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议，以电视电话会议形式召开，参会人数多达17万人，直通全国每一个县的分会场，众多基层党员干部聆听了习近平总书记的重要讲话。

“总书记亲自抓疫情防控工作，亲自调配全国范围的资源，在重大疫情面前作出决策部署，具有深远的政治意义。”中国人大大学比较行政法研究所所长杨建顺教授接受记者采访时说，与“非典”疫情相比，新冠肺炎疫情更为复杂和严重。虽然时隔17年，在法律制度体系建设和技术装备方面有很多提升，但是在疫情来袭的时候，人们还是会因为恐慌感到无所适从。这说明，在重大突发公共卫生事件面前，中央的指引是必要的，对于确立打赢疫情防控阻击战的信心也是必需的。

杨建顺说：“习近平总书记强

调的强化显政，跟《行政程序法》上一个非常重要的理念是一致的——‘不仅做的是公正的，而且要让人们看到做的是公正的’。习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上强调，要加大对危害疫情防控行为执法司法力度，依法严厉打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等破坏疫情防控的违法犯罪行为，保障社会安定有序。”

北京大学公共政策研究中心副主任庄德水对此也深有感触。他说：“在疫情防控最吃劲的关键阶段，习近平总书记再次发表重要讲话并全文发布，无疑为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作注入了强大信心和力量。”

庄德水说，在这次疫情防控中，大数据运用得非常充分，为党中央作出宏观决策提供了科学依据。比如，快速作出武汉封城的决定，大规模建设重症患者医院的决定，等等。从国家治理的角度来说，这样的“显政”，是国家治理的应有之义，也是国家治理体系的重要内容，更是国家治理能力的重要体现。对疫情防控的无障碍沟通，既是对百姓负责，也是对世界负责，体现了政府担当和中国自信。

及时发布联防联控措施成效，彰显各地各部门责任担当

新冠肺炎疫情暴发后，国务院联防联控机制举行了多场新闻发布会，请有关部门结合职能介绍联防联控措施成效。湖北、北京等地地方政府也及时召开新闻发布会，回应社会关切。

“各级党委和政府要把支持复工复产、恢复和稳定就业、畅通交通运输、保障市场供给等各项工作做细做扎实。”在2月26日召开的中央政治局常务委员会上，习近平总书记对精准稳妥推进复工复产作出重要部署。

在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，最高人民检察院副检察长陈国庆回答记者提问时表示，检察机关要通过履行检察职责，严厉打击妨害疫情防控期间保障医务人员安全维护良好医疗秩序的通知》，明确疫情防控期间涉医违法犯罪处置工作要求，并提出7类涉医违法犯罪情形将予以严厉打击，向社会传递出依法严惩暴力伤医犯罪的强烈信号。

除此之外，最高检先后于2月11日、19日、26日发布三批妨害新冠肺炎疫情防控犯罪典型案例，彰显了检察机关依法履行法律监督职能，打击妨害新冠肺炎疫情防控犯罪，维护防疫工作秩序，维护社会稳定、公共安全和国家安全的决心与态度，同时，对广大社会公众也起到教育和警示作用。

及时准确发布疫情信息，让人民群众安心放心信赖

习近平总书记强调：“要完善疫情信息发布，依法做到公开、透明、及时、准确。”

从这次疫情防控来看，从中央到地方普遍建立了疫情信息发布制度，但各地发布的内容却各不相同。有的地方只通报确诊病例数，对其他情况语焉不详；有的地方不仅发布确诊病例数，还公布疑似病例数、新发病例活动过的小区或场所乃至行动轨迹，为科学防范提供了依据。

对于检察机关的快速反应，杨建顺说：“这是检察机关在新冠肺炎疫情防控阻击战这一特殊背景下灵活机动的反应，是一种觉悟，对于充分发挥检察职能，为社会有效开展疫情防控营造有利司法环境，具有重要意义。”

在疫情防控期间，政法机关始终与党中央决策部署保持同频共振。比如，2月5日下午，习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上强调，要加大对危害疫情防控行为执法司法力度，依法严厉打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等破坏疫情防控的违法犯罪行为，保障社会安定有序。

那么，疫情公开是否有法可依？疫情防控期间政府应依法公开哪些信息呢？

杨建顺说，自2003年“非典”和2008年汶川地震以来，我国已逐步建立起较为完整的应对突发事件的法律规范体系，从《突发事件应对法》，到《传染病防治法》《食品安全法》，再到《突发事件应对法》《突发事件应对法》《突发事件应对法》《突发事件应对法》，这些法律法规规定的“公开透明原则”是基础性法治原则。也就是说，疫情公开是有法可依的，而且行政机关发布信息，应当确保全面、客观、准确，让人民放心安心信赖。

为强化疫情信息发布，1月25日召开的中共中央政治局常委会强调，要及时准确、公开透明发布疫情信息，回应境内外关切。2月3日召开的中共中央政治局常委会再次强调，要正视存在的问题，及时发布权威信息，回应群众的关切，增强及时性、针对性和专业性，引导群众增强信心、坚定信心。

面对不断发展的疫情及当前的防控形势，杨建顺认为，公众除了需要了解疫情的最新动态、防护常识，已经、正在和将要采取的管控措施的细节、政策解读等之外，还希望了解比如疫情防控从一级响应降级到二级响应后，对生产生活有哪些具体影响；疫情防控中，每个人的权利边界是什么；有哪些法律红线不能碰等等，这些问题都需要以专业的政策解读形式实现信息公开。

在本次疫情防控中，我们欣喜地看到，从国家卫健委到地方卫生防疫部门，从各级党报到网络新媒体，都充分发挥各自职能作用，广泛普及疫情防控知识，引导人民群众正确理性看待疫情，增强自我防范意识和防护能力。中央各有关部门和地方政府及时回应社会关切特别是群众的集中诉求，不回避矛盾，积极推动问题解决。

这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考，同时也是对各级党委政府信息公开能力和水平的一次检验。各地各部门不仅要将党中央决策部署落实落细，在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作上下功夫、见成效，还要强化显政，多层次、高密度发布权威信息，回应群众关切，引导群众增强信心、坚定信心，带领群众风雨无阻向前进。

据《检察日报》

勇担当 真实干 做新时代水务人

——记上虞水业建设工程有限公司副总经理王国灿

新冠肺炎疫情发生后，上虞区水业建设工程有限公司副总经理王国灿临危受命，靠前指挥，带领施工队伍冲在疫情防控第一线，加快推进上虞疫情防控隔离观测点给排水管道建设，确保了隔离观测点的按时投用，以实际行动践行共产党员的初心使命和水务人的责任担当。

接到紧急任务后，王国灿立即组织协调施工力量，落实前期部署和各项应急预案。当天实地踏勘建设工地现场，协同建设单位，连

夜开会讨论，第一时间敲定了场外总管及场内管道布置施工方案。次日，100余人的施工队伍进场施工。王国灿身先士卒，常驻工地，并组织成立工程项目党员突击队，与工人们同风雨，共奋战，抢进度，在确保安全施工的前提下，加速推进工程建设。

受疫情影响，物资采购运输困难重重，作为项目施工总负责，王

国积极与乡镇街道沟通，办理车辆进出通行证；加强与兄弟单位协调，紧急调配防疫物品和施工物资。考虑到疫情正处紧要关头，他带领党员干部、工作人员风雨无阻做好防疫措施的监督检查，积极做好参建人员的自身防护，保障人员的身体健康与安全。

在他的统筹协调和科学指挥下，参建人员克服雨天、大雾和夜间作业的诸多不利条件，短短5天时间，就顺利完成所有给排水管道的施工任务。

钱敏

近日，国网衢州供电公司援藏帮扶人员在公司调度大楼列队出征，他们将在西藏电力公司习服基地，完成隔离观察后，统一前往那曲地区开展专项帮扶。

为落实国家脱贫攻坚战略，国家电网公司开展了“三区两州”深度贫困地区电网建设。作为省电力公司对口援建的衢州供电公司，除2018年选派了4名同志开展为期一年半的长期帮扶外，2019年又派出6名同志开展专项帮扶，今年将继续派

出6名同志开展为期4个月的专项帮扶。

申扎县供电公司是那曲“三区两州”第一批开工建设的项目单位。帮扶人员深知任务重、时间紧、责任大，在当前抗疫时期下，主动做好居家隔离，调整好身体状态，并充分利用网络、电话等信息化手段开展居家办公，召开协调会，学习贯彻国网公司关于复工各项要求，布置落实藏区事宜，督促各参建单位做好复工准备，协调解决复工前各项问题。

李青杉

“杭富十标”硬核复工 专车接员工安全返岗

2月28日上午9点，两辆依维柯缓缓驶进浙江交工富阳杭富十标项目部。这是项目部前往湖南接返工友的专车，自2月26日中午从富阳出发，27日中午12点从怀化芷江返回，来回历经了45小时、2400多公里的奔波，终于载着16名工人安全抵达。

截至目前，杭富十标项目部已安排5趟大巴车从湖南、吉林、山东等地接回80余名员工返

四季青“复苏”



▲“前沿”女装员工正在向线上客户直播服装款式，来自衢州的店员小徐说：“虽然受疫情影响，销量大打折扣，但一直在尝试多种销售方式，我们信心满满。”



昨日是杭州四季青服装市场复工复产的第3天，这个走过30多个春秋的老市场，是中国最具影响力的衣服一级批发与流通市场之一，因新冠肺炎疫情，在沉寂了近一个月后，终于迎来“复苏”。记者邹伟锋 摄

慈善捐赠溯源平台“善踪”上线

本报讯 记者吴晓静报道

近日，国内首个兼具“区块链技术”和“互联网公证”功能的慈善捐赠溯源平台“善踪”上线。城云科技（中国）有限公司第一时间将捐赠给浙大二院的抗疫物资信息上传至该平台。

截至2月27日，已有逾200家企业在该平台注册。多家企业向湖北等地医院及慈善机构发起支持新冠肺炎疫情防控工作的慈善捐赠，已在该平台存证。

让公益慈善更透明、让需要的人能获得帮助、让捐的人放心，这是“善踪”上线的初心。

新冠肺炎疫情发生后，我们联合了多家合作伙伴，快速组

建专项团队在一周之内完成了

前期调研、产品策划以及开发交

付的全过程。

杭州趣链科技有

限公司总

经理吴琛说。

作为

区块链核心技

术领军企业，趣链

科技提供“善踪”平台的联盟区

块链底层技术。

吴琛表示，区块链天然具有

公开透明、不可篡改、可信追溯

的技术特点，利用区块链技术来构

建，可以保证慈善信息数据发布

后，接受全社会的可信监督。

通俗点讲，由于区块链是块链式结

构的去中心化数据库技术，仅支

持“增”、“查”数据，不支持对链上

数据的“删”、“改”，保证所有无

法对上链数据进行篡改。

与此同时，杭州互联网公证处对捐赠行为签发电子证据存证证明，通过哈希校验确认捐赠信息未被篡改，并对全链路的物流流转信息进行监督。

引入“互联网公证”，还可以防止诈捐、骗捐的情况出现。杭州互联网公证处主任徐小蔚介

绍，用户最初发布的捐赠公示信会同步至公证处在区块链的节点；通过公证对赠与的意思表示证明后，形成约束效力，受赠方可根据《合同法》第一百八十八条的规定提出要求交付的主张；对于全链路信息的监督和保全能够客观还原事实，免除赠与过程中出现问题的推诿。

责，也特别擅长沟通、对接，招新员工的任务就落在他头上。”

为此，金红雷费了不少心思。根据自己的多年工作经验，他提出与当地建立长期劳务合作，源源不断为瓯海输送劳务资源。在他的对接下，瓯海区与茶陵县达成了初步劳务协作意向。金红雷还建了3个群，并于2月28日专门发送了一辆从茶陵到瓯海的包车。

“实在抱歉，一批务工人员到了，我们得停下来确认名单。”3月1日晚上6点多，跟笔者通话十几分钟后，金红雷匆匆挂了电话，继续忙碌去了。

马海风说，此次外出招工还有一项艰巨的任务，不仅要接老员工回来，还要招新员工回来。“因为金红雷工作认真负责，每次外出招工人员到了，我们得停下来确认名单。”3月1日晚上6点多，跟笔者通话十几分钟后，金红雷匆匆挂了电话，继续忙碌去了。

杭海城际：砥砺前行 再创佳绩

近日，杭海城际铁路项目2019年度开展“两美”浙江重点工程立功竞赛活动考评结果揭晓，中铁一局建安公司杭海城际项目部获施工类一等奖。

此次年度考核按4个季度开展“两美”立功竞赛得分情况、廉政建设、党建工作3个方

面加权平均得出最终分值，杭海城际项目部最终以95.75分的成绩，位居全线11家参评单位榜首。

开年来，杭海城际项目部是全线第一家复工、是第一家隔离区样板建设项目单位。

智卓

派生分立公告

经绍兴上虞和成置业有限公司（本公司）股东会（出资人）决定：本公司分立。本次分立的形式为派生分立。绍兴上虞和成置业有限公司分立为绍兴上虞和成置业有限公司和绍兴上虞璟和置业有限公司。分立前绍兴上虞和成置业有限公司的注册资本为5000万元，分立后绍兴上虞和成置业有限公司的注册资本为2350万元，绍兴上虞璟和置业有限公司的注册资本为2650万元。分立后，原绍兴上虞和成置业有限公司的债权债务由分立后的绍兴上虞和成置业有限公司、绍兴上虞璟和置业有限公司承担。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

桐乡市市场监督管理局

关于督促个体工商户办理注销登记的公告

截止2020年3月3日，桐乡市丰竹食品有限公司（经营者：罗杉杉）等159户个体工商户已不再从事经营活动，但尚未办理注销登记，违反了《个体工商户条例》第十二条和第十三条的规定。

根据《个体工商户条例》的相关规定，现督促桐乡市丰竹食品有限公司（经营者：罗杉杉）等159户个体工商户到辖区市场监管所办理注销登记。对本公告发布之日起十五日内未主动办理注销登记的，我局将依据有关规定，依法职权注销营业执照。

桐乡市丰竹食品有限公司（经营者：罗杉杉）等159户个体工商户名单详见“桐乡市政府信息公开”。

网址：<http://www.tx.gov.cn/col/col1588599/index.html>

桐乡市市场监督管理局

2020年3月4日

恢复拍卖公告

因疫情缓解，“嵊泗县渔港（新港区）二期建设工程多余80万吨混合石料”恢复拍卖。拍卖会于2020年3月13日上午9:30在嵊泗县菜园镇海滨中路136号嵊泗县财政局七楼大厅举行。展样时间、地点：2020年3月11日—3月12日，标的的坐落（堆放地）；报名截止时间为2020年3月12日下午4时；报名条件不变。

咨询电话：0580-5593711 13967223256(663256) 13857201515(663515)

舟山市嘉联拍卖有限公司

舟山市嘉联拍卖有限公司嵊泗分公司